

金坛时报



主办: 中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门: 中共常州市金坛区委宣传部 编辑: 金坛区广播电视台

我区粮食生产全程机械化全省第一

本报讯 我区日前顺利通过省级粮食生产全程机械化示范县创建考核,并在首批15个省级示范县中位列第一。

2016年以来,我区围绕省级粮食生产全程机械化示范县创建,推动农机化发展由“数量优先”向“量质效并重”转变,探索形成了“主攻一体、强化两翼”的“金坛模式”。

“一体”,即大力发展农机合作社,通过合作组织全覆盖,完成粮食生产中整地、种植、植保、收获、烘干、秸秆处理这6大环的主要作业任务。“两翼”中的“一翼”,即加强农机、农艺结合,通过实施先

进技术路线,促进农业稳步增产和农民持续增收。另“一翼”,即加强职业农民培训,培育一支会操作、懂管理、善经营的农机人才队伍,为全区职业农民的形成打下了坚实基础。

为推进农机“一体两翼”工作,区农林部门成立了技术专家组,为农机、农艺专家搭建技术融合促进平台。目前,全区共有农机合作社136家,其中具备耕、种、管、收、粮食烘干一条龙作业服务能力的合作社有65家。

在农机、农艺融合的基础上,我区因地制宜,自主研发“长距离无立柱秧田用秧盘输送机”

和“龙门式万向移动秧田用秧盘搬运架”等农业机械,由原来的人力搬运变为机械传送轨道流水搬秧。以前搬秧下田每亩需要七八个人工,现在只要两个人,每亩可以节省人工1800余元。

粮食生产全程机械化,有力提升了农业合作组织的服务能力。目前,全区耕整地机械化水平达96.4%,种植机械化水平达92.1%,实际植保机械化水平达99%,收获机械化水平达99%,实际产地机械化烘干水平达72.6%,秸秆处理机械化水平达89%。粮食生产全程机械化水平达到了88.9%。

许高权 蒋建君

区人大机关党支部开展“主题党日”活动

本报讯 10月26日上午,区人大机关党支部开展“主题党日”活动,学习全国人大常委会委员栗战书在深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想交流会上的讲话。区人大常委会领导王艳红、王新辉、李留清、冯锁强参加活动。

活动中,与会人员一致认为,改革开放40年来,人民代表大会制度不断得到巩固和发

展,展现出蓬勃生机活力,发挥出巨大制度优势。通过代表大会制度,真正实现了人民当家作主。区人大机关要在习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引下,紧跟以习近平同志为核心的党中央,坚决贯彻落实党中央的决策部署,把人大工作放到党和国家工作大局、金坛的全局中去思考、谋划和推进,完成好新时代交给人大的新任务。

左玲



满目金黄,丰收在望,10月29日上午,区作物栽培技术指导站站季忠前往秋稻收割现场,勘察秋收进度。

黄春海是指前镇建春村的种植大户,也是今年我区较早开展秋收的农户之一。从10月23日开始,黄春海每天出动4台收割机,从早上9点一直忙碌到晚上7点,种植的2100亩水稻预计11月下旬才能收割结束。

今年由于水稻灌浆结实期间天气条件晴好,全区水稻长势、产量较去年有明显提升。季忠表示,今年有效穗数较历史水平增幅比较大,大概增了接近1万穗,结实率提升大概两个百分点左右,预计亩产650公斤左右。今年水稻成熟期较往年也提前了3到5天,所以农林部门提醒广大农户抓紧有利的天气条件抢抓抢种。

邵桢 文/摄

正信光电入围工信部绿色制造名单

本报讯 近日,国家工信部对第三批全国绿色制造名单进行了公示,我区的正信光电科技股份有限公司成功入围。截至目前,我区共有绿色工厂2家。

正信光电科技股份有限公司位于直溪镇,是全球领先的高性能光伏组件制造商、光伏电站开发商、EPC及电站运营商。公司致力于走研、产、学的道路,旗下制造工厂全部入选国家工信部《光伏制造行业规范条件》企业名单,全自动生产设备技术在行业中排列首位,人均产能达5兆瓦,被江苏省评为示范智能生产车间、高新技术企业和江苏省认定企业技术中心。

目前,正信光电科技股份有限公司已在日本、德国、瑞士、意大利、法国等地设立分支机构,与

上海交通大学共同成立了全新的研发中心,致力于提高电池片的转换率以及研发新一代的光电转换技术。截至目前,研发中心已完成了第四代高效多晶、PERC电池 & 组件、抗PID镀膜、黑硅电池 & 组件、双面电池 & 组件等技术的研发,并承担着国家科技部和地方包括“863”在内的数十项科研项目,公司累计申请专利共114件,现有效授权专利49件,其中发明专利24件,发明专利申请数量年年递增,石墨烯自清洁技术为独家发明专利,达国际先进水平。2015年1月,该公司跻身全

球光伏一线品牌,组件产品被全球顶尖行业监管机构认定为Tier1品牌。

据悉,绿色工厂创建是推进我区工业企业转型升级的一项重要内容,重点将在电子信息、汽车、装备、化工、材料、能源、消费品行业选择一批基础条件好、代表性强的企业,引导其采用绿色建筑技术建设改造厂房,开发生产绿色产品,采用先进适用的清洁生产工艺技术和高效末端治理装备,建立资源回收循环利用机制等,实现工厂的绿色发展。

臧风华 刘维



开发区: 加大建筑施工扬尘污染管控

本报讯 近日,开发区启动大气污染防治攻坚战联合执法专项行动,会同城管大队,对建筑工程工地及搅拌站等进行突击巡查,对已停工工程项目进行督查。

检查人员在云湖路(延政西路—纬九路)工程及项目部所属水稳搅拌站检查时发现,该项目已处于停工状态,但存在部分裸土及物料覆盖问题。检查人员立即下发整改通知书,要求对水稳搅拌站存在的问题整改到位,对外露材料全部覆盖到位,增加降尘措施并暂停使用。目前该项目

已基本覆盖完毕。

下一步,针对大气污染防治工程项目等治理重点,开发区将进一步建立长效监管机制,坚决贯彻上级部门要求,严格落实“六必须”和“六个100%”,加大建筑施工扬尘污染管控力度,加强建筑工程项目巡查并落实到位,强化文明施工、绿色施工的标准化,同时加强与城管、环保等部门的协同作战,加大执法力度,严肃查处违规项目,全力减少各类污染环境、影响空气质量的不文明行为。

柯雨 孙婷

盐业体制改革加快推进—— 我区居民有望吃上高品质的“金坛盐”

本报讯 国家发改委及工信部印发的《关于加强改革过渡期间食盐专营管理有关工作的通知》明确,2017年1月1日至2018年12月31日划为盐改过渡期。今年7月,常州市政府下发《常州市盐业体制改革实施方案》,全面加快了盐业体制改革步伐。我区居民有望吃上高品质的“金坛盐”。

金坛盐矿是全省四大盐矿之一。根据江苏省国土资源厅专家评审的《金坛市矿产资源总体规划》显示:我区探明的地下盐矿面积为66.5平方公里,总储量达125亿多吨,相当于两个半太湖的水重量。金坛盐矿也是公认的东部地区条件最好、综合指标最佳的大型岩盐矿床。依托金坛盐矿自然资源而创立的中盐金坛盐业有限责任公司,是我省6

家食盐定点生产企业之一,年产量500万吨。该公司生产的“金坛盐”是中国优质盐的代表品牌。但在旧食盐专营体制下,食盐市场是各省“割据”,生产企业受食盐产销“画地为牢”限制,不能跨省卖盐,虽是金坛人,却吃不上自家生产的盐。

此次国家盐改方案实施,不仅放开了食盐价格,更重要的是明确了食盐生产企业可以自己卖盐以及省级食盐批发企业可以跨省卖盐。两条绳子的松绑打破了有着几千年专营历史的盐业缺乏竞争的局面,地区间经营的篱笆将被拆除。作为江苏省级食盐批发企业,中盐金坛盐业有限责任公司的“金坛盐”有望实现跨省卖盐,金坛老百姓也能吃上自家生产的高品质食盐,用上各类生活类盐产品。

目前,“金坛盐”出口量占到中国食盐出口总量的50%以上;中盐金坛盐业化有限责任公司生产的包括食用盐、非食用盐、工业用盐等在内的所有盐品出口量占到中国盐品出口总量的26%。在中盐金坛盐业化有限责任公司的陈列室可以看到,企业生产的食盐不仅有“金坛精盐”,还有各类生活类用盐:有专门去除果蔬表面的残留农药和细菌虫卵、根除瓜果表面的顽固石蜡、油污和尘污的洗菜盐,还有清洁皮肤的洗手盐等。

中盐金坛盐业化有限责任公司将以全国盐改为契机,加紧新产品的研发,并积极改造生产车间,引进新型生产线,让“金坛盐”快速走向常州及国内市场。

左玲

坚决打赢
污染防治攻坚战